

助全市服务业渡难关 一批现金“纾困红包”来了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)受到新冠病毒感染的影响,我市服务业部分行业面临困难。12月27日,我市出台《株洲市促进服务业领域困难行业加快恢复发展的若干措施》(以下简称《措施》),涵盖了税费减免、减免租金等方面共10条惠企纾困扶持政策。

《措施》提出,要切实缓解服务业市场主体的成本压力,帮助企业渡过难关、恢复发展。围绕餐饮、零售、住宿和文旅体等受疫情影响较大的行业领域,开展形式多样的促销活动,支持企业联合银联、银行等金融机构发放消费券、惠民券,引导居民消费。支持商家采取战略联盟方式,与房地产开发企业、家电回收企

140万元! 229名困难环卫工人获救助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)12月27日,市城管局组织召开座谈会,表彰王爱平、龙雅等20名“最佳城市美容师”,并向龙秋香、吴水平等229名环卫工人发放救助金、助学金共140万元。

27日上午,拿着沉甸甸的1万元救助金,龙秋香的感激之情溢于言表。她告诉记者,儿子因车祸伤残后生活无法自理,一家五口蜗居在一间只有20平方米的小隔间里,家里开支全靠她做环卫工的微薄收入维持,所以她从不敢休息,“因为我们的职业,社会上有这么多人关注我们。”龙秋香说。

我市从2013年起设立“环卫工人特殊困难救助金”,2014年开始,市财政预算每年安排

业、家电家居及建材生产厂家开展合作,通过企业让利、赠送抵扣券、降低首付比例等方式,拉动居民消费。

为了推动全市服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展,我市还安排了一批现金“纾困红包”。例如,集中利用2个月时间,安排400万元用于“食在株洲”餐饮消费、株洲文旅惠民卡等平台开展促销主题活动;集中利用1个月时间,安排100万元用于汽车促销抽奖活动;市财政安排100万元鼓励支持企业、协会、地方政府等,结合特色优势开展多彩、丰富的展会,培育株洲品牌,扩大知名度,安排100万元支持物流行业促进经济循环、保障产业链供应链稳定。

100万元专项资金,用于环卫工人困难救助及环卫工人子女助学,截至目前,累计发放专项救助金906.8万元,帮助环卫工人1109人次。此外,2020年起,市慈善总会设困难环卫工人救助金,截至目前累计发放220万元,帮助环卫工人507人次。

市城管局局长刘伟对全市环卫工人始终坚守一线、默默守护城市的清洁美丽表示衷心感谢,希望更多社会力量加入到关爱环卫工人的队伍中来,切实帮助解决他们的实际困难。他也呼吁居家隔离的市民朋友,在扔垃圾时,对垃圾袋做好适度清消消杀,防止病毒二次传播,共同保护环卫工人作业安全和身体健康。

等你来打卡 首个消防主题公园



既能学习消防知识,又能休闲娱乐、健身游玩。日前,株洲市首个消防主题公园开园了。主题公园紧邻湖南工贸技师学校、湖南铁路科技职业技术学院、湖南有色金属职业技术学院等10所院校。经开消防救援大队依托龙母河风光带位置优越、人流量大、环境优美等条件,在保留原有景观的基础上巧妙融合了消防主题元素。其中,园内设有“119”靠背椅、消防安全知识标语、消防主题宣传栏等消防主题设施,集观赏性、互动性、教育性为一体,让市民在惬意游园之时,传递消防安全防范理念。 株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/左阳 摄影报道

市二中附小:学史明志激发学生爱国热情

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖 通讯员/徐桔)二十大刚结束,市二中附小党总支书记、校长彭小英就面向全体教师开讲“党史里的科学家”课程。随后,学校86名党员全部走进课堂,开展“学史明志”的爱国主义教育,弘扬中华文化和爱国主义情怀,为学习贯彻党的二十大精神作出了新的尝试。

今年9月,市二中附小向二中集团党委申请,成立了党总支,下设语文、数科和综合三个党支部。党的二十大召开后,学校党总支和各个支部把“学史明志”作为贯彻党的二十大精神的重要抓手,坚持以党的二十大精神统一思想和行动,不断强化党组织建设,以党建引领学校推动

各项工作发展,踔厉奋发,勇毅前行。全体党员教师带领学生了解中国上下五千年的灿烂文化,增强学生的民族文化自豪感;党总支组织开展“党史里的科学家”系列活动,让学生了解华罗庚、竺可桢等“愿将此身许家国”的爱国科学家,学习他们用坚定的信念追寻科学的精神,用满腔的赤诚回报祖国的热情。

一个多月来,广大党员教师鼓励孩子们好好学习,报效祖国,激发了孩子们的爱国热情。彭小英表示,学校坚持以党的二十大精神统一思想和行动,在推进文化自信自强方面,踔厉奋发,勇毅前行,并将通过贯彻二十大的精神,将学校的各项事业推上新的巅峰。

今天局地有雨夹雪



昨天,这座城市里,大风像长了手似的,把树叶一把把从树上拽下来,然后扔到空中任其打转。这样的冷风吹在身上,顿时让人深感冬天难捱。

昨天下午4点以前,市区的气温在10℃左右。到了晚上,气温下降速度加快,冷的感觉越来越强烈。

市气象台说,这次冷空气实力比预期弱,株洲并不会坠入冰天雪地,而是回归到冬天特有的阴冷中。

从预报来看,今天,阴天有小雨,局地有分散性雨夹雪,气温2~5℃;明后两天,是阴天或者小雨的天气,最高气温8~10℃,最低气温4℃。

这次冷空气势力不算太强,大家不用太担心,稍微注意防寒保暖就好。(王娜)

今天 阴天有小雨,局地有分散性雨夹雪 2~5℃

明天 阴天 4~8℃

后天 阴天有小雨 4~10℃ (市气象台发布)

美达影城(12月28日) 阿凡达:水之道 12:25 13:20 13:50 14:20 15:50 16:50 17:45 19:20 20:20 21:10 想见你 12:20 13:30 14:20 15:30 17:30 18:30 19:30 20:30 21:30 航海王:红发歌姬 16:20 19:15 21:25 名侦探柯南:万圣节的新娘 17:15 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2022年12月27日) 福彩 双色球 第2022149期 中奖号码:02 22 26 29 32 33 14 3D 第2022347期 中奖号码:3 5 7 体彩 排列三 第2022347期 中奖号码:9 2 5 排列五 第2022347期 中奖号码:9 2 5 9 4 七星彩 第2022149期 中奖号码:6 9 8 2 2 4 3



▲市二中附小课堂。受访者供图

九旬老兵“阳”了 “株洲好人”上门救治

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)“老爷子没什么大碍,就血压有点高,按时吃降压药就行。”在91岁老党员邹光启家,“株洲好人”齐国华医生对老人家家属嘱咐道。前一天晚上得知邹光启“阳”了,27日一大早,齐国华与另一位“株洲好人”刘晓雷一同来到老人家中,为其诊治、送药。

邹光启是抗美援朝老兵、老党员,家住荷塘区西子花园小区7栋,老人虽年过九旬但精神矍铄。邹老性格幽默开朗、关爱晚辈,平日里喜欢给年轻人讲志愿军入朝的战斗故事,他家电视背景墙上还悬挂着一张邹老年轻时荣立三等功的帅照,周边邻居和小区居民都对老人敬爱有加。

小区党支部一直十分关注邹老身体状况,26日晚上,党支部书记刘晓雷得知老人有发烧症状,当即带着抗原检测试剂上门,经检测,老人果然“阳”了。担心老人病情会持续加重,刘晓雷一面帮忙给老人物理退烧,一面求助开诊所的齐国华医生。

齐国华上门后,给老人测量了体温、血压,查看了老人的咽部和眼睛,他依次从塑

料袋中拿出治咽喉肿痛、清热解毒、化痰、治感冒、健脾胃等药物,耐心为老人标注好服药时间和用量。

“先吃点治感冒、化痰的,身体好点了再吃健脾胃的。不是每种药都吃,要根据老爷子的身体恢复状况服药。”齐国华这次为邹老送来的各种药物价值1000多元,全部免费赠送,除了此次治病服用的药量,剩余的作为老人家中备药。

“两位株洲好人帮了大忙,谢谢!”对于刘晓雷和齐国华的义举,邹光启的老伴尹爱梅连声道谢。

据了解,今年10月27日揭晓的17位2022年度“株洲好人”,刘晓雷、齐国华双双在列。刘晓雷是株洲晓雷爱心工作室创始人,7年来发展志愿者150余人,个人志愿服务时间长达12000小时,被西子社区居民称为“活雷锋”。齐国华医生坚持“以技医人,以德医己”的人生信条,积极参与公益事业,2020年第一批申请赴武汉支援抗疫,3年为抗疫捐款捐物累计4万余元,近期还向有需要的市民捐赠1000粒布洛芬胶囊。

4月25日,朱某在接种第五针疫苗后,发现第五针疫苗与前面接种的疫苗包装盒不一致,便找到卫生院工作人员进行核实。卫生院工作人员承认,因朱某之前注射的疫苗缺货,所以卫生院给朱某注射了另一品牌的同一种疫苗。

对此朱某认为,自己和医生沟通时,医生曾提示过“就算是同一厂家,不同批次的狂犬疫苗不能混打”。而卫生院则认为,不同生产厂家生产的狂犬疫苗,所用的辅助原料、工艺生产手段或者细胞基质有可能不同,但肯定都符合质量标准,所以朱某实际上没有因为接种而受到任何损害。双方协商未果后,朱某将卫生院起诉到了法院,要求卫生院按照开具的发票额度十倍赔偿。

法院审理认为,本案系医疗服务合同纠纷。卫生院为朱某接种的第五针疫苗,与朱某购买的疫苗不一致,且接种前未告知药品更换的情况,故卫生院的行为构成违约。卫生院应参照《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条第一款(“退一赔三”)之规定赔偿。另外,根据本案实际情况,酌定由卫生院赔偿朱某损失为500元,共计赔偿朱某2650元。

评论区 小薛不帅 好人一生平安 一德清风-8 大爱老板,这样的老板想必日后不发财都难 肖伟平 晓雷哥,你好人多多 智慧树 你们辛苦了 都市粮餐 我在荷塘区,感恩有你们 网友评论。(编辑截图)

《驾校施工无公示信息遭投诉》后续 涉嫌非法占地被立案调查



▲涉嫌非法占地的区域,已大面积硬化。 记者/刘平 摄



▲施工区域通往升龙大道的道路已硬化。 记者/刘平 摄

调查 涉嫌非法占地

施工区域位于升龙大道湖南中医药高等专科学校路段的路边,属于荷塘区桂花街道新桂村范围。投诉人称,该处建设用地没有办理任何手续,占用“农地”近30亩。

12月21日,记者到现场核实情况后,将情况向市资规局进行反映。工作人员回复称,将对施工区域的用地性质进行认定。

12月27日,市资规局工作人员回复记者称,经该局执法人员现场调查核实,确认建设行为涉嫌非法占地,已责令当事人停止违法行为,正依法按程序展开立案调查。

据了解,根据《土地管理法》规定,国家实行土地用途管制制度。国家编制土地利用总体规划,规定土地用途,将土地分为农用地、建设用地和未利用地。

涉嫌非法占用的这片土地其用地性质认定结果如何?工作人员未作出解答。

回访 土地已大面积硬化

施工区域通往升龙大道的路口,施工于12月10日至12日期间。该路口修建时,便遭到市民投诉,被指“破坏人行道,擅自开设路口”。但路口最终建成并投入使用。

27日上午,记者再次前往升龙大道边的施工区域了解情况,发现与7天前相比,施工区域的大部分场地已经被硬化;由施工区域通往升龙大道的道路已经硬化;现场未停止施工,仍有多名施工人员在施工作业。

